

Секция «Глобалистика и geopolитика»

Включение региона в систему мирохозяйственных связей

Медведева Елена Германовна

Студент

УО "Полесский государственный университет Экономический факультет, Пинск,

Беларусь

E-mail: desertrose21@mail.ru

Включение региона в систему мирохозяйственных связей

В условиях глобализации и интеграции мировой экономики, углубления международного разделения труда решение проблемы обеспечения взаимовыгодного сотрудничества регионов в рамках мирохозяйственной системы и выбора наиболее оптимального и ускоренного способа включения регионов в межрегиональные и мирохозяйственные связи является объективно необходимым. Современные тенденции развития мировой экономической системы требуют от Республики Беларусь, взявшей курс на дальнейшую интеграцию в мировую экономику, построения эффективной высококонкурентоспособной национальной экономической системы, ориентированной на максимальное использование конкурентных преимуществ и уменьшение негативного влияния международного разделения труда [1].

Важным моментом в исследовании последствий включения региона в систему мирохозяйственных связей, отражающих функционирование региона в качестве функциональной подсистемы национальной и мировой экономики, является построение и использование системы показателей оценки степени экономического воздействия глобализации на региональном уровне, которая включает показатели, отражающие состояние внешнеэкономического комплекса. В этой связи, можно предложить алгоритм исследования последствий включения региона в систему мирохозяйственных связей на базе следующих показателей. Они для удобства анализа разделены на 2 группы: в первую - «Показатели прямого воздействия глобализации» - включены те, которые непосредственно отражают последствия глобализации мировой экономики: показатели МРТ и международной конкуренции, показатели внешнеторговой сферы, инвестиционной сферы; во вторую - «Показатели косвенного воздействия глобализации» - отнесены параметры, которые опосредованно испытывают на себе негативные или позитивные проявления глобализации: показатели инновационной сферы, социально-экономической сферы, показатели экологической направленности [2, 3].

Итоговый результат сопоставления данных показателей образует интегральный показатель, характеризующий развитие региона в условиях глобализации. Совокупность таких региональных показателей позволит более надежно оценить реальную макроэкономическую ситуацию. Те регионы, в которых показатели уровня жизни ниже среднебелорусских, должны осуществлять накопительную политику. Такой подход предполагает, как минимум, эквивалентность обмена по всем направлениям: и в экономических отношениях с другими регионами, и по линии взаимодействия с федеральным центром.

Литература

Конференция «Ломоносов 2011»

1. Войтович А.И. Внешнеэкономическая деятельность: Курс лекций.–Мн.:Академия управления при Президенте Республики Беларусь,2003.– 223 с.
2. Международные экономические отношения: Курс лекций/Рутко Д.Ф.– Мн.:Академия управления при Президенте Республики Беларусь, 2004. – 130 с.
3. Экономика Беларуси: Курс лекций. Часть I / Приходченко О.И. – Мн.: Академия управления при Президенте Республики Беларусь, 2005. –262с.